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A segítés módja.
Debreczen, jan. 30.

Annak a tévhitnek nem szabad ma­
gunkat átengednünk, hogy csupán okok­
kal meg lehet szüntetni a párbajt, legye­
nek azok bármily számosak és helytál­
lók. Nemcsak a logika segítségét, hanem 
mint a történelem tanítja, az egyházi és 
világi törvényhozásét, sőt még a hóhé­
rét is igénybe vették a párbaj ellen, és 
mint kitűnt, az európai kontinensen leg­
alább hiába. A vad verekedés! kedv 
persze, melynek azelőtt még a papok is 
dobzódva hódoltak s amely, midőn \. 
Miklós pápa párbajellenes tilalmát kibo­
csátotta, nekik azt az ellenkező nyilat­
kozatot sugallta, hogy „ha többé nem 
verekedhetünk fegyverrel, misekönyvek­
kel fogjuk egymást megdobálni“, az a 
vad verekedést kedv, mely gyakran meg 
a párbajsegédeket is úgy megszállta, 
hogy a'főpárbaj mellett minden más ok 
nélkül, csupán időtöltésből elvégezték a 
maguk mellék párbaját és ha valami aka­
dály forgott fenn, az utczáról hívtak 
meg járó-kelőket egy kis fegyveres ösz- 
szeésapásra, — ez a verekedés! kedv 
már megszűnt ugyan, de nem egyszers­
mind a párbaj. Mint (»ötbe haust-ja, mi­
kor a bibliát fordította, ezt a tételt : 
„Kezdetben vala az ige", arra korrigálta,

hogy „Kezdetben vala a szem", hogy 
aztán arra az ismeretre kónyszerittessék, 
hogy csakis a „Kezdetben vala a tett 
a helyes, igy vagyunk a párbajjal is : 
az ige, a szó, ha még oly szellemdus is, 
a szellem, ha még oly szógazdag is, - 
sem az egyik, sem a másik nem elég , 
teremtő segítséget csak a tett ad.

Angliában már hatvan évvel ezelőtt 
megtörtént, még pedig a kívánt ered­
mény nyel. Ott 1840-ben a magas nemes­
ség, katonai előkelőségek és több par­
lamenti előkelőségek és több parlamenti 
tag szövetkeztek s megalapították az 
auti-duellclubot ; és ezzel megszűnt Ang­
liában a párbaj. Ez a Victoria királynő

fordul, mely az egészséges érzésnek elég­
séges módon oszt elégtételt és fenyítést.

Tehát nálunk is tettre van szükség.
És mért keresünk szégyenkezve 

szurrogátumokat, mikor be van bizonyítva 
hogy csak egy eszköz felel meg, ez is 
csak akkor, ha teljesen hamisítatlan. 
Nem tehetünk tehát okosabbat, mint ha 
követjük azt, ami már ki van próbálva. 
Mért választunk tehát megtévesztő, az 
egyedül helyes őzéitől eltérő, s nem e 
czélhoz vezető utat: mi nagyot segíthet­
nek beesületbiróságok, vagy párbaj bíró­
ságok ? Hiszen ma sem verekszünk min­
den okból ; de ha a párbajbiróság milyet 

;olgár Peren ez országgyűlési képviselő
dtotóntem korszaka legtldvősebb eső- javasolt legújabban, úgy találná bogy a

Tárcza,
Bői telet.

Már a dől is közeledett, én azonban 
métí nnívsí-gesen aludtam homályos hotel­
szobámban ; — ez is takarékossági rend h.t 
az embernek nem minden nap Ibiik déjt-un-
Ulti Akkoriban életem lefolvása csupa ta­
lányból és meglepetésből állóit. Minden újabb 
nap ogy-egy t ejtély volt, nnlyben az 
ebédek problémái fan'aszMkus harczoeat vív 
tak a sejtelmes jövőben. Mm den nop elmúl 
tával pedig gazdagabb lettem tapasztalatok 
kai amelyek ma — a múlt ködén ál — fé

mhwfitnek telem a
bohémia derűjével aranyozva be vielem geo

’ Azon a bizonyos reggelen kopogtatás 
riasztott fut féláimotnból. A hotelpinczér 
tüntető örömmel szólt, be a zárt ajtón ke­
resztül . ,.

- A levélhordó van itt . . . pecsétes
ajánlott levelet hozott a monsieumak !

— Terriugetlét 1 — kiáltottam föl, egy 
szeriben kipattanva mt-bg párnáim közül... 
— Küldje be a derék embert 1 nehogy tömén 
jen az ég szerelmiért 1

íme, — gondoltam magamban — a sze 
rencse álmában látogatja meg az emb.rt. A 
piillanatot pedig, amelyben kopogtatott, soha 
jobban kisem válogathatta volna.

A pecsét csakugyan rajta volt a levélen

menyeinek egyike volt, mely korszak­
ban Nagy-Britannia hadseregei vizen és 
szárazon a legdiesőbb győzelmeket vív­
ták ki, Nagy-Britannia gyarmatbirtoka 
felénél többel gyarapodott. A párbaj meg­
szűnése erre bizonynyal nem volt befo­
lyással ; de e helyett megerősítette a 
törvény tekintélyét, kellőleg fokozta <i 
bírói és társadalmi Ítélet erkölcsi erejét, 
és ha az angol még oly fellebvalónak 
tartja is magát nemzeti büzkeségében 
más nemzetek tagjaival szemben : a leg­
előkelőbb lord vagy a legközönségesebb 
munkás ha becsületében sértve érzi ma­
gát, a bíró által a nyilvános Ítélethez

még pedig nagv piros és hivatalos, ltom égő 
kézzel töitem föl, de sem pénz, sem pedig 
cht (iue nem hullott ki a borítékból. A levet 
tartatma mindazoná tál igazolta örömteli sej­
telmeimet :

»Dequoi rokonod meghalt, és rád 
hagyta minden vagyonát, Oiökség-d 
átvételekor azonban egy föltételt kell 
teljesítened' amelyet csak személyes-n 
közölhetek vt led. Utazzál le mielőbb 
hozzánk, mert az ügy nagyon sürgős 
természetű , . .«
Ez volt a pecsétes levélben ; irta pedig 

Calot bácsi, a derék öreg ur, aki atyai gon­
dosságai szerette bennem bohém rokonát.. 
Szegény atyám1 amikor elköltözött az élők 
zorábál, családi adósságainkon és szeplőtlen 
nevemen kívül ezt az öreg barátját, távo t 
rokonát, hagyta ream, xíz adíság2inkat érin 
tétlenül őriztem meg; a nevemet azonban 
megváltoztattam ; a derék öreg urlól pedig 
minden uj évben erkölcsi tanácsokkal teli 
hosszú levelet kaptam, amelyet olvasatlanul 
tettem el ‘többi emléktárgyaim közzé, ne 
hogy a benne foglílt igazságok tükrében az 
én pi ófán életemet még sötébbnek lássam.

A pecsétes levél hatása — természete­
sen — élénk volt úgy reám, mint házi gaz- 
dámra, akinek kilenez; hét óla tartozom mar 
a lak bén a'

Másnap remegő szivvtl érkeztem meg 
Calot úrhoz, azzal a je’bövel boldogságom 
derűjén, melyet a levélben említett föltétel 
méltán előidézett.

Ima ez volt a föltétel,

fegyverrel való döntés szükségtelen, ha 
a sértő bocsánatot kér és a sértést visz- 
szavonja, de miután kitünően bánik a 
fegyverrel s ebben bízva, nem tesz ele­
get a párbajbiróság ítéletének, — mi ma­
rad ekkor bátra a sértett számára, mint­
hogy becsületében még még mélyebben 
sértve szégyenli magát és minden elég­
tétel nélkül visszavonul, vagy pedig oda­
áll romlása elé ? Ez csak még inkább 
sarkalja a vakmerő, reklám éhes vere­
kedők kedvét.

Tehát társadalmilag magas tekin­
télyben álló férfiaknak és vitézségükben
bátorságukban, rettenthetetlenségükben

— Díquoi rokonod — így szólt Calot 
ur _ örökségét hagyott számodra: évi 1b— 
2oOOO frank jövedelemmel.

— Pompás! Ab I valóban ez . , .
— Türelem . . , Dtqoui engem bízott 

meg a hagyaték rendezésével. Azt a föltételt 
kötétte azonban örökösére, hogy gonjába fa 
gadja Roitelet t.

— Mi az a Roitelet “? ,. . ,x
— Egy nyomorék gyermek, akivel De 

quoi rokonodat egy pörleány szerelme meg 
ajándékozta. A pórleány meghalt: az udiota 
pedig 15 éves. Az az örökség föltétele tehát, 
hogv néked Roitelet vei együtt kell élned, 
gondját viselned s általában úgy ápolnod, 
mintha tulajdon gyermeked volna. Mar most 
figyelj reám. Jól tudhatod, hogv én Dhjuoi 
barátom végakaratát a legpontosabban fo 
gom teljesíteni.

Arról, vajon az elhunyt helyesen vagy 
hei vielen ül cselekedett e. ne is vitatkozzunk. 
Az örökséget illetőleg pedig un Amoda, 
hoev átvemoted tőlem. A jövedelem a tied, 
mindaddig, áruig a föltételnek megfolelőleg 
Rolteiet gondjait viseled Ha azonban Kor 
telet meghalna, korlátlan úrrá lész örö­
ködben.

— És hogyan érzi magat a ... a sze
gényke ?N yon jó, Egészségei, mint a makk!

Még egyet. A föltételben az is ben fog 
iaitátik, hogy ha Roitelet erőszakos halállal
mumék ki - értem, ha idegen erőszak ólnó 
meg - te az örökséget elveszted. Magáiul 
értetődik, hogy öngyilkosságot elkövethet, 
mert az nem eshetik a te. rovásodra.
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kinróbált katonatiszteknek kell a párbaj 
elleti szövetkezniük ; az ország minden 
városában pedig, hol az értelmiségnek 
egyesületei és politikai körok vannak, 
melyeknek ‘célja úgyis abban áll, hogy 
a szellemi színvonalat, a hazaszeretetei 
és a törvényesség iránt való érzéket 
emeljék, hogy alkotmányos életünk a 
legjobb gyümölcsöket érlelje, e körök 
minden tagjának becsületszó mellett, te­
hát a társadalmi boyczott veszedelme 
mellett köteleznie kell magát, hogy ki­
hívást sem nem intéz senkihez, sem el 
nem fogad senkitől. Csak igy szűnik 
meg a párbaj, csak ekkor nem kell is­
mét szalutálva és megalázva visszavo­
nulnia a józan emberi észnek a lovagl­
ásnak kikiáltott eszelősség előtt.

Belföldi-dolgok.
— Visszavont peticzió. A görgői kerület 

Várady Károly pártonkivüli függetlenségit 
választván képviselőjévé a választás megtá­
madták az ellenpärtiak s a tárgyalást mái a 
tűzte ki a Kúria. Minthogy azonban a pali- , 
eziót visszavonták, a tárgyalás elmaradt.

— A temes rékási mandátum. Lendl Adolf 
a temes-rékósi kerület országgyűlési képvi- 
selője e'len beadott peticzió dolgában tegnap 
hirdették ki a Kúria végzését. A Kúria a bi­
zonyítási eljárás felvételét elrendelte : neve­
zetes arra, vájjon a Temesrékási Első laka, 
rékpénztár és Népbank tényleg preszszio- 
náúa-e a választókat azzal, hogy felmondja 
kölcsöneiket, ha nem Lendl Adolfra szavaz­
nak. Ezenkívül az etetés-itatás, vesztegetés 
és fenyegetés lényeire nézve is elrendelte a 
Kúria néhány tanú kihallgatását. Mindezt a 
kérvényezők tartoznak bizonyítani. A bizo­
nyítás felvételével a temesvári kir. Ítélőtábla 
egyik bírája bizatik meg.

— Sima Ferenczet ismét körözik. Sima Fa 
renczet a bíróságok és a rendőrség ismét

debreczeni hírlap

körözik. Az újabb körözőlevelet z napokban 
adták ki ellene, amelyben kérik a letartózta­
tását, Szrt a nyomozás során alapos gyanú 
okok merültek fel, hogy a Vörösmarty 
nyomda könyvet hamisan vezette a nyomda 
társaság vagyonának egy vészét levonta és 
igy a hitelezőket megkáros'totta. Valószínű 
azonban, hogy a körözés czéltalan lesz, mert 
Sima már reges-régen Amerikában van s 
mint az ottani lapokból olvassuk, ott erősen 
szép erei is.

Az amerikai milliomos leá­
nyok élete.

Debreczen, jan. 80.
A napokban valamely lapban azt olvas 

tarn, hogy valaki a felől kérdezte meg az 
uralkodókat, milyen életet gondolnak a leg- 
boldogabbnak. Csaknem egybehangzó volt a 
válasz: »ha úgy élhetnénk mint más embe 
rek.ci Az amerikai milliomos leányok is gyak­
ran el cserélnék az életüket valamely csinos 
írógépeié leányéval, vagy valamely falusi 
szépségével.

A társaság annyit követel ezen szegény 
gazdag leányoktól, hogy egy-egy a társaságba 
bevezetett fiatal leány a napi fáradság után 
valósággal le van törve.

Nézzük meg, hogy mit tesznek ezen 
leányok egész nap:

Az amerikai leány többnyire nvolcz óva 
kor kel fel s néhány perez múlva ott ül szép 
japánszerü pongyolájával a reggelinél. De 
milyen reggeli ! Nem úgy mint nálunk, hogy 
egy kis kávé meg egy kifii elég, hanem leg 
előbb is valami üdítő gyümölcs (a ezukor- 
dinye idejében ez elmaradhatlan) jön az asz­
talra. Aztán tengeri dara, vagy kása tejjel 
és czukorral, pecsenye, (s teák) két vagy 
három híg tojás pohárban, végül vastag pa­
lacsinta sziruppal.

A reggeli egy félóránál többet vesz 
igénybe. Reggeli után átsétál a kisasszony 
öltözőjébe, hol ott várják már a divatárusné, 
a körömtisztitó. vavrólaányok, svéd masszí­
rozó, hajfésülő és ilyenfajta népség.
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Úgy 10 órafelé kész az öltözékével s 
vagy lóra ü', vagy kocsiját rendeli elő és 
séta kocsizást tesz a parkban.

Tizenegy óra felé zene leczkét vesz, 
vagy vivóórát tart, elmegy valamely közol­
vasó terembe, vagy pedig nekiindul az áru­
házakban szétnézni.

Titfanynál gyönyörködik a gyönyörű ék­
szerekben ; elmegy Macy-hez a', újvilág egyik 
legnagyobb boltjába, hol 3000 segéd és leány 
40 -50,000 embert szolgálnak ki n tponkint. 
Tizenkét órakor cukrászdába megy, onnan 
fel hölgyek clubjába egyet billiárdozni Igen! 
billiárdozni! Er még mily kitünően.

Némelyik 300—400 caramból csinál egy­
másután. Ér milyen kecsesen tartják a dá­
kot, ha valamely nehéz lökés van, hogy 
hajlik a derekuk.

Nem csuda, atlitetás leányok ezek s 
a^ár melyik czirkuszban mutogathatnák ma­
gukat.

A billiárdozás után franczia leczkét vesz 
da ritka a melyik jól elsajátította a nyelvét 
bár határozottan jobban beszélik, mint a né­
metet, mely nyelvet ki nőm állhatják. Kü­
lönös is az, hogy az amerikai szereti a szór. 
galmas német uépet, de a nyelvét utálja, az 
angol népet pedig utálja, még is a nyelvét 
beszéli.

Nyelv leczke után a deli leány (minden 
amerikai leány dali, mert gyönyörű test tar­
tásuk van) megy be vásárolni, és össze 
széd sok mindent, a mire nincs szüksége’
— Szobája tele van ugyan bric-á brac-cal. 
de azért folyvást veszi őket. — Egy pár 
régit ki dob az udvarra — hadd szedje 
fel valami szegény ember — s van helye 
az újnak.

Majd látogatóba megy, vagy a mai- 
née-ra.

A matineék délután 2 órakor tartatnak.
— Idejárnak a sentimenlális leánykák, hogy 
lássák az ő ideáljukat a szép Barrimore-t, 
vagy a bajuszos színészt Drew Jánost, vagy 
az ezüst hajú, de fiatal arezu Kerley Ballow! 
a ki Brown Potter milliomos feleségét Au;trá 
liába szöktette, mart talentuma volt a hölgy

— Oh!
— Ez a föltétel. Elfogadod igy Dequoi 

hagyatékát?
— E'fogadom e ? Hogvne ! Természete­

sen és köszönöm is. Az a R .»teletnem lehet 
oly nagyon förtelmes, hogy . . .

Eoben az egyben ai-posan csalódtam. 
Soha olyan pokoli szörnyei, mint az ! Rette­
gés és undor nélkül rá sem lehetett nézni ; 
a szokásai pedig egyszerűen borzal masak 
voltak. Valóságos lángésznek bizonyult ré 
mes szokásainak változatosságában. Naponta 
uj meg uj csínyeket eszelt ki, mintha pokoli 
korcs lelke gyönyörűségét l«lte volna abban 
hogy engem megkinozzon. Dequoi rokonom 
— mesélték a cselédek — rúgással és kín­
zásokkal vendégelte a nyomorékot, annyira 
kihozta azt a derék szivü embert a béketü- 
résből. Erre azonban képtelen voltam ; szün 
teianui szeműim előtt lebegett a szigorú föl­
tétel, az örökség elvesztése miatti felelem : 
hátha kegyetlenségem következtében egyszer 
megsebesíteném, stb.

Tehát türelemmel vártam a mego'dást, 
melynek e'végre egyszer mégis csak be keli 
következnie. Néhány hét után azonban vé­
gére ért a türelmem s most már két kézzel 
kerestem a szabadulást. Szenvedésem határ 
tálán volt; szinte környékezett az őrület; 
már már azon a ponton voltam, hogy visz-

szaadok mindent, csak korlátlan szabadsága 
mat hagyják meg nékem cserébe a vágyó 
néit, amelynél ezerszerte szebb volt a ho 
telszobám szegénysége s a bohémélet. Mit 
ér a vagyon, ha boldogságom árán jutottam 
hozzá ? — kiáltottam kétségbeesetten.

A lemondás azonban mégis nehezemre 
esett s igy még sem maradt számomra más,
mint várni, tűrni és bízni a csodákban.

*# *
Tanulmányozni kezdtem a szürnyszülöt 

tét s egy napon azt, vettem észre, hogy kü 
Ionos, hisztérikus gyönyöre telik a tűzben. 
Ha gyufához jutott, elbújt a zsákmányával 
és lázas szemmel gyönyörködött az apró 
1 ingókban. Ha szerét tehette, még a parázst 
is eliopkodta a konyhából; olyankor a kezei 
véresre égtek s az még fokozta az örömét.

— Úgy ! te a tüzet imádod ? — kiállót 
tam rá — Nn megállj, te szörnyeteg! én 
ugyan nem foglak abban megakadályozni.

Pokoli ötletem támadt.
Egy napon mindenféle könnyen gyűlő 

anyagot halmoztam föl a szobámban ; azon 
a ezimen, hogy fénykép ózni tanulok, gyúlé­
kony esszenciákat is beszereztem. A szom 
szédos szobákat ellenben teljesen tüzmen- 
tes állapotba helyeztem: a kárpitokat — 
tisztítás ezimen — leszedettem, a székeket 
pedig az ellentétes sarokba állítottam.

Roitelet a szobámba zártam, aztán el­
mentem rendes sétámra. A szivem hevesen 
dobogott az előérzettől, de nyugtalanságomat 
hamar leküzdöttem nehány vig cdmbora 
társaságában, akiket fölkerestem.

Egy óra múlva lelkendezve siettek után 
nem cselédeim.

— Tűz ! tűz ! a ház lángban áll: Roite 
lett bennéget az ur szooájában,

Az eset nagy feltűnést keltert, engem 
azonban senki sem gyanusitott. Catot ur, 
&KÍt nyomban felkeresem, ravasz arczczel 
halgalta meg a szerenszétlenséget, de meg­
jegyzést nem tett,

Három nap után a következő levelet 
kaptam tőle :

»Grédin ur, a közjegyzőm, át fogja 
adni Daquoi rokonod hagyatékát,, mely 
immár Korlátlanul a tied, É vezd jó 
egészségei a vagyont, «ngarn azonban 
— kérlak —■ ne látogass meg többé , • 
Sohasem láttam íöobé a derék öreget 

mert egy héttel később — mindene mat 
pénzé téve —Parisba költöd un. Nígy-1^ 
évig boldog voltam, mint az is’enek a kla- 
szikus világban. A boldogságban elúszott a 
Daqoui öröksége s amit ma őrzök belőle, az 
csak a Roitelet emléke, amely éjszakánktól 
olykor fölkeres és a fülembe kaczag.

Montjeyeux.
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uek a színészeihez, és egy estélyen Was­
hingtonban a fehér házban olyan költőmé 
nyékét kezdett szavalni, hogy teljesen meg­
érettnek nyilvánították arra, hogy a világje­
lentő deszkákra lépjen.

Hires színésznő is. Londonban igen 
magasztalták és oly sikert élt el, mint 
Langtry asszony, (Jersey lilioma) mert úgy 
annak, mint neki a veiszi herczeg veit párt­
fogója.

Matinee után már 6 óra felé jár az 
idő és haza megy ebédre. — Mindig haza 
megy ekédre, mert az amerikai leány szeret 
enni. Ebédnél lá’ja a szüleit először. Kezet 
fog velük s elmondja, mit tett az egész na­
pon át. — A jó szülék ötömmel néznek fel 
ezen tökéletességre, szivük bálványára és 
fennhangon kiáltják : „Micsoda leány ! En­
nek a nevelésére rrár büszkék lehetünk“. 
— Igazuk is van. — Ez a leány daczára 
nagy szabadságának, soha olyat nem tenne, 
a mi nem bt Íves. — Teljes tudatában vau 
annak, hogy ki ő. — Tudja, hogy a törvény 
védi, do védi a nagy társadalom is, mely érett 
arra, hogy ugyan azon jogokat adja a nőknek 
mint a férfiaknak.

Jó étvágygyal ül az ebédhez, mely 
ebéd nem az által tűnik ki, hogy órákig 
kell mellette ülni, hanem hogv az asztal 
rakva van, mindenféle halakkal, rákokkal, 
süteményekkel. A pecsenyéhez 6—7 féle 
zöldséget hoznak bé egyszerre, tessék válo­
gatni. — Általában tessék azt enni, a ml jól 
esik. Szarvas, prairy lyuk, banána, ananás, 
kávé, meleg vagy hid^g tea. — Bor. Modoc 
vagy St. Julion. Pezsgő, Perriet,— Jonet. Po 
mery grand sec, mostanában hazánkfiának 
Haraszty Árpádnak a eallforniai pezsgőjét is 
igen isszák.

Ebéd után a férfiak mennek a dohányzó 
szobába, a leány zongorához ti, vagy gitáron 
(banjó) játszik, mig eljön 8 óra, midőn az 
olasz operába, vagy más színházba kell 
menni. — És ha színház után kedvünk van 
a hires Delmonicó-ba vagy a fényes Astoribá 
benézni, ott is elmulathatnak. — Mulatnak 
nap nap után. de fáradságosan. — Így él 
egy amerikai gazdag leány.

A nagyvilágból.
A német császár oroszorszáei útja. Fe

re néz Feidinánd oroszországi útjáról szóló 
hír után most egy szentpétervári előkelő és 
a czári udvarban is befolyásos orosz lapból, 
a C.rasdaninból azt olvassuk, hogy Vilmos 
császár elmegy ez év folyamán Szent Péter- 
várra az orosz czár látogatására. A lm ala­
posságé hoz kétség nem férhet, mert atuas- 
danin szerkesztője Mescstrskij herczeg, aki 
a czár bizalmasa és igy lapjának értesülése 
feltétlenül hitelesnek mondható. Úgy látszik, 
hogy nagy dolog van készülőben az európai 
nemzetközi politikában.

* „ __ x! A 4 SsnXL Air nrnIV fáHrS*
#t SZUIltm jtunyui ai. n. v,*. -----------------

jának sok rossz tulajdonságai között van egy 
mely felette tiszteletreméltó s ez a — zene 
szeretető. Egy angol zongoragyáros két szép 
zongorát küldött a szultánnak, miután már 
több másfajta hangszerrel kedveskedett aekr- 
A szultán maga nem játszik, (mert nem tud 
zongorázni) csak a hárem hölgyek mélabus

dalait szokta hallgatni s közbe közbe énekel. 
Különösen szereti, — akárcsak perzsa ural­
kodótársa, — a rézhangszt veket és a — 
verklit.

A brigantik Portugáliában Mint a Morning 
Leadunek írják, Portugáliában ijesztő mérv­
ben szaporodtak el a brigantik. A Lannyo 
vidékét egész sereg föltegyverkezett rabló­
banda járja be, akikhez még sok szökevény 
katona szegődött. A közlekedés valóságos 
életvesztdelemmel jár ezen a vidéken. A 
kormány minden szigorú intézkedés daczára 
se tudja megfékezni a garázdálkodó bri- 
gantikat.

Vörhenyt gyógyító szérum Dr. Leyden 
orvostanár olyan szérumot termelt, mely 
vörhenybeo szenvedő emberek véréből ké­
szült és gyógyító hatással van a vörhenyre.
A szérumot már igsn sok esetben kipróbál­
ták s minden esetben teljes gyógyulás volt 
az eredménye. Legközelebb gyermekeken is 
fognak kísérletet tenni.

A boerok szabadságharcza.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 60.
Csak a napokban ad uuk bírt arról, hogy 

a Fok gyér i álon a boerok sikeres támadást 
intéztek az angolok ellen, mégis Kitchener 
Londonba azt jelentette újabban, hogv a 
Fokgvavmat északkeleti részén az e Htnség 
száma annyira megcsökkent, hogy French 
a csapatok egy részét visszavonta. A gyár 
mat nyugati részen az elővonulás készületei 
közel vannak a befejezéshez, I)e a nagy tá 
volságok következtében az előrenyomu ásnák 
nagyon lassan kell történnie.

\ velpani tábor bevételéről szóló jelen­
tést Kitchener lord azzal egészíti ki, hogy 
94 sértetlen fogoly jutott kezei köze.. Lich- 
lenbergnél egy erős őrségnek útját e-vagtak 
és annak egy részét, az ellenség Didó éi 
közelében, Lichtenberg!Ő! délkeletre, kőrút 
ingta Nyolcz ember elesett, öt megsebesült 
és negyvenegyet eitogtak, de közben umet 
szabadon bocsátották 6ket. Miután az a 
jelentés érkezett, hogy fechalk-Burger és 
Aen Viljoen Liedenburgnál találkozni akar- 
nak angol osztályokat küldtek ki, melyek 
Vhjően osztályaira az őrházvonal közelében 
lesekedtek. - Közben Nel szárnysegédet 
megölték és Vaster szárnysegédet is el­
fogták.

Az márrégi taktikája Kitchenernak, hogy 
az angolok csekély sikereit felfújja a boerok 
BVÍzeltmtt pedig «Ibajlma és így csinál 
hangulatot. Most is mindig visszatér VUjoen 
elfogására, holott ebben neki nagyon ke­
vés érdeme van, mert a vezér egy káliéi 
árulása következtében kei ült kezű közé. 
Hogy a boerokat nem sújtja oly melyen de- 
íék vezérük elfogaiása, mint azt Kitchener 
ft büntetni szeretné, mutatja, hogy a beké 
ajánlatokkal még mindig /^m sudnek A 
boerok részéről — mint azt Balfour, a kincs 
tár első lordja kijelentette - nem érkeztek 
békejavaslatok senkitől aki tel van hatal­
mivá a boerok nevében beszélni. A múlt 
szombaton azonban a németalföldi kormánytol 

i,a,i*o Arb-n-Tott mnlv most. megfontolás
tárgvát" képezi Balfour Végül ígérte, hogy ektilsvek ős a kormány válaszára ma 
solatait, mihelyt lehet, — a Ház el, tér
itiSZti. „ . , ,

A T'a'it Bleu szerint Balfour nak az alsó 
házban tett ezen nyilatkozatát Londonban 
uwv magyarázzák, hogy a miniszter azt 
akarta kifejezni, a hogy a németalföld) kor

mány a boerok nevében békeajánlatokat 
tett Angliának. A boerok európai megbí­
zottai azonban, — mint Brüsszelből távira- 
tozzák — nem tettek békeajánlatokat és 
senkit sem bíztak meg, hogy nevükben 
ilyen ajánlatokat tag ven. A németalföldi kor 
mány valószínűleg barátságból önként vál­
lalkozott arra, bogy az angol kormánynál 
puhatolózzék, de lehetséges az is, hogy 
közleményei csakis német alföldi ügyekre 
vrmatkozlak. A boer megbízottak minden­
esetre távol állanak ettől a lépéstől.

A Stander angol lap azon véleményének 
gd kifejezést, hogy Balfour óvatosan és kö­
rültekintéssel nyilatkozott és korai dolog 
volna tárgyalásokról beszélni, mielőtt ponto­
san tndnók, hogy milyen természetük a 
Hágából jött iratok. Krúger elnököt és kör­
nyezetét azonban tárgyaló feleknek tekintem 
dőre gyöngyeség volna.

A Daily News azt mondja, hogy Balfour 
nak válogatott hivatalos stilhsban mondott 
szavaiból lehleleten kivenni, pogy a kabinet 
válaszolt-e a néraetalfödi jegyzékre. A ter­
mészetes következtetés azonban az, hogy 
igenis válaszolt. Ha igy áll a dolog, akkor 
kevés kilátás van békére, mdrt a tárgyalá­
sokat nem szakították volna félbe oly hirte­
len ha lett volna valami alap távábbi dip'o- 
macziai akczióra. ...

Semmi bizonyosat nem lehet tudni, né 
hány nap múlva azonban valószínűleg ki 
pattan a féltve őrzött titok és meg fogjuk 
tudni, hogy a hágai kormány tulajdonképpen 
miféle járhatott tett Angliának.

Egyről-másról.
Kipapolt már . . .

Ki papolt már engem a pap eleget.
Szüntelenül a poko lal fenyeget,
Hogy a lányok kedvelik a személyem
S világomat, mint a madár, úgy élem.

Mondtam is már neki többször azóta :
Hogy szeretnek, nem tehetek én róla !
Majd ezután menyecskékhez megyek el,
Mosolyuktól gyulád lángra e kebel.

Da erre még nagyobb lett a haragja.
Fenyeget, hogy eljutok a ponolba.
Vigye manó, nem törődöm ón vele,
Hogyha az is szép lányokkal lesz tele !

Hogyan fedezik föl a színésznőket ? Két
esztendő előtt nagy hírnévre tett szert Ama 
irkában egy Jennie Creak nevezetű fiatal 
leányka. A. hireségét annak köszönheti, hogy 
megmentéit egy nagyszámú utassal telt vo 
natot. A vonatnak épp egy hídon kellett át 
robognia, amelyet kevéssel azelőtt a tűz 
erősen megrongált. A vonat már veszedel 
mesen közel volt a hídhoz, amely mentbe 
tétlenül leszakad a vasszörnyeteg súlya alatt 
ha a leányaa kétségbeesett jeladásai figyel 
messé nem teszik a vonatvezetőt, aki erre 
a vonatot megállította. Egy élelmes színház 
igazgató sietett ezt a hősiességet a maga 
hasznára fordítani. Szerződtette a szintiázá 
hoz Jennie Creek kisasszonyt, akiben ter­
mészetesen igen figyelemre méltó kvaiitáso 
kát fedezett föl. A kisasszony a napokban 
Uw föllépni először egy darabban, amelyett 
egyenesen az ö számára írtak.

A lelkiismeret hatalma. Fgy lelkész nem
régiben elvesztette az esernyőjét. Alapos 
gyanúja volt, hogy a hasznos szerszámot egy 
nem éppen túlságosan becsületes hive vitte 
magával emlékül. A lelkész azonban minden



tm

DEBRKCZKNI HÍRLAP 1902 január 30

képpan vissza akarta szerezni ernyőjét se 
végből elhatározta, hogy a legközelebbi va 
sárnapon megindító prédikácziót tog tnon 
daDi — az esernyők eleseréléséről és eivi
végéről. , . .

— Ha tehát valaki közüietek — fajezte
ba szívig ható hangon — tévedésből elvitte 
volna az esernyőmet, úgy abban az esetben, 
ha szégyeli a nyilvánosság előtt visszaadni, 
az éj homályában hozza el a házamhoz és 
dobja be a kertem kerítése tölött. Ezzel a 
dolog rendben lesz.

Az eredmény minden várakozást felül 
múlt. Másnap reggel a pap negyvenhat 
esernyőt talált a kertjében.

állapíttassák

Színház.
MŰSOR.

Csütörtökön, január hó 30 án, bériét 99 
ik szám «C» újdonságul először : A neveze 
tes kastély. Vígjáték 3 felvonásban.

Pénteken, január 31-én, bérlet 100 ik 
szám «A» — másodszor: A nevezetes kas 
tély.

’ Szombaton, tebruár hó 1 én bérlet 101 
ik szám - A páholy. Bohózat 3 felvo­
násban.

Vasárnap, február hó 2-án két előadás ; 
délután 3 órakor fólhalyárakkal: Szép Ha 
iéna, Operette 3 felvonásban ; este 7 és fél 
órakor, bórletszünetben : Az igmándi kis pap. 
Eredeti népszimü 3 felvonásban. Irta ; Almásy
Tihamér.

A tegnap estére jelölt Gasparone ismét 
elmaradt, helyette a Boszárkányvár czimü 
nagy operettet vették elő. A csere aggodéi- 
matkeltettbenünk de Komlőssy Emma Verus 
énekszámaival, továbbá, Reviczky Etel kitűnő 
hangiával és ének számaival, minden aggó 
dalmunkat eloszlatta. Karacs Imre is kitett 
magáért remek hangjával, Józsi csordás sze­
repében. Székely Gyulának is erőteljes szép 
hangja van, hanem játékában valami, bizony 
talanságot árult el. Látszik, hogy még sok 
gyakorlatra van szüksége. Az egész karsze­
mélyzet igen szépen énekeit. Küicrnben az 
összes szereplők általános jó kedvel játszot­
tak, mely a darab sikeres lefolyását nagyban 
elősegítette. B.

Városi közgyűlés.
Debreczen, jan. 30.

Debreczen város törvényhatósága ma 
tartotta közgyűlését, melyet Puky Gyula tő­
ispán 9 óra után nyitott meg.

Puky Gyula röviden üdvözli a törv. ható­
ság tagjait. Napirend előtt felszólalt Kola 
János dr. jelezve, hogy mint egy bizottság 
elnöke megbizatott azzal, hogy a lemondott 
főispán érdemére vonatkozó jegyzőkönyvet 
beterjessze. Tudemásul vétetett.

Az ügyrend első tárgya a polgármesteri 
jelentés volt az 1901. nov. és decz. hónapok
rrSI ThHamác?íjil VÓtCtCtt.

A m. kir. belügyminiszter leirata, a 
házipénztárnak 1902. évre megállapított költ­
ség előirányzatára vonatkozólag az előállott 
hiányoknak költségi pótadó emelés utján 
való fedezése érdekében. Vecsey Imre ol­
vasta fel e leiratot, mely az előterjesztést 
tudomásul veszi. Ezután a főszámvevő jelen­
tését olvasták fel, melyben ő is amellett év 
vei, hogy a hiánylatokat csak pótadó-kive 
íés utján lehet fedezni. A tanács erre java

solja, hogy 43 fillér Pot*d° 
meg, minden korona adó után. ,

Márton Imre bizottsági tag megdöbbenve 
hallgatta a miniszter leiratát, mert ez a leirat 
oly oenyomást tesz reá, mintha a mimszten 
leirat a várost önkormányzati jogitól meg­
fosztani akarná. Javasolja, hogy a költség 
vetést vegyék felülbírálás alá s a mennyire 
lehet, vonjanak le belőle.

Boncaik Lajos főszámvevő tudja hogy 
nem háládatos dologra vállalkozik, de köte­
lessége szerint fel kell szólalnia. \ édi a ta 
nács előterjesztését. .

Oláh Károly jelzi, hogy rendes tanács 
ülé-bm felszólalt a költségvetés mérséklésé 
iránt, de nem sikerült a többséget vélemé­
nyének megnyerni. Indítványozza, hogy Már 
ton Imre indítványa fogadtassák el.

Elnöklő főispán felteszi a kérdést, elfő 
gadja-e a közgyűlés a belügyminiaxteh leira- 
szerinti elint ízest és a tanács indítványát f 
A tanács indítványa nagy többséggel elvet-

\ főispán most felteszi kérdésül Már 
ton Imre indítványát, melyet az indítványozó 
ismételten megmagyaráz.

Abrahám László kijelenti, hogy a költ­
ségvetés tárgyának újabb tárgyalásába bele­
menni nem lehet Szerinte fiiirat intézendő 
a báliigyminiszterhez.

Freund Jenő szerint a belügyminiszteri 
leirat a város önkormányzati jogának erős 
megsértése. Szerinte a közgyűlésnek joga 
van a költségvetés redukálásához.

Szentesi János szerint a pótadó már 
150.000 koronára Ivukrd ki.

Kovács József szerint is joga van a köz 
gyűlésnek a költségvetés redukálásához. In 
állványozza, hogy a költségvetés a tanács 
nak kiadassék, hogy újabb javaslattal lépjen 
a közgyűlés elé.

Emöklő főispán elsősorban a fölirat 
melletti szavazást teszi fel. A többség a feli 
ratot mell áztatni kivanja.

Ezután Márton Imre indítványa került 
szavazás alá, melyet a nagy többség elfoga 
riott. Márton Imre f ilkéretutt, hogy concrét 
javaslatait a tanács elé terjessze be.

A belügyminiszter leirata a gyámpénz 
táti tartalék alap f.-leslege ügyében 39.950 
koronáró1, mely szerint ez a házipénztárba 
fizettessék be. A tanács ugyanezt javasolja 
s ezt a közgyűlés is elfogadta.

A nagyerdei fürdőtelep bérbeadásának 
jóváhagyó " belügyminiszteri leirata került 
ezután tárgyalás alá s egyúttal Dr. Burger 
PeRr egyik társ kilépéséről tétetik előter­
jesztés. A tanácsi előterjesztés elfogadtatott.

Arad szab. kir. város felirata a borfo­
gyasztási adó eltörlése iránt a föiiratnak ha­
sonló szellemű felirattal való támogatása ki­
mondásával elfogadtatott.

Jász Nagy Kun Szolnok vármegye teli 
rata a sorhadi szolgalat 3 ik évét töltő ka­
tonáknak a mezei munka id íjéra szabadsá- 
goltatás iránt husonszallemü felirattal támo- 
galtatik.

A cs. és kir. egyéves önkéntest iskola 
városunkban lét sitesa érdekében hozott 
tanácsi határozat elfogadtatott.

Ábrahám László tiszti főügyész jelen 
lése következett azután a város jogügyeinek 
állásáról, majd Bészlel" Károly ái vaszóki el­
nök terjesztette be a városi árvaügyekre 
vonatkozó jelentését . 1901. év második fe 
léről.

Az igazoló bizottság bijolmti, hogy az 
1901. decz. íö an vegDement városi törvény 
hatósági buoitsági tag választása tudomásul 
vétetett.

Az ondódi földnek eladása felett ej tetett 
meg ezu'án a névszerinti szavazás. Á köz 
gyűlés egyhangú igen szavazatával kunon 
dalolt az elidegenítés. Hasonlóképp szavaz 
ták meg az uláh ház ondódi földjének éli 
degenitésót, melynél Kiss Albert szólalt fel, 
tudni akarván, hogy az eladásból befolyó 
összeg mire fordittatik. Abrahám László tiszti

főügyész felvilágosító szavai után a szavazás 
megejtetett.

Ezután a sr.ámonkérőszékhez választót 
tak két uj tagot az 1902 ik évre.

A gyűlés egy óra után ért véget s foly 
tatása holnapra halasztatott.

Botrány egy templomban.
Megtámadott lelkész,

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, jan. 30.

Pára'lan botrány történt, mint tudósí­
tónk irja, Nagy-Küküllőmegye Moha közsé­
gében. A község lakóinak egy negyede ro­
mán, vallásra nézve görögkeleti. Valami ok 
miatt a románok egy része megharagudott 
a görögkeleti papra és följelentést tett el­
lene, de a följelentés még ma sincs e'ín- 
tézve. — Efölött való elkeseredésükben a 
pap ellenségei a napokban, mikor a pap 
éppen istentiszteletet tartott, berohantak a 
templomba.

— Fogd meg a kutyát! — kiáltozással 
nekiestek a lelkésznek és a falnak feszítet­
ték. Egyik támadó kiadta a jelszót :

— Hozz szeget, hadd szegezzük ki, mint 
a Krisztust!

A papnak senki sem mert védelmére, 
kelni. A dühös támadók elszedték tMa a 
templom kulcsát, a szentelt vizet kiöntötték 
a papot véresre verték, a szentelt tárgyakat 
összetövdoltók. Az oltár tele BD vérrel. Mi­
kor már megelégelték a templomban való 
garázdálkodást, a románok kihúzták a leb 
készt a temetőbe, holt félholtra rugdosták. 
Az oláh pap most élet és halál között 
lebeg. — A csendőrség megindította a vizs­
gálatot.

X A P I HIRE K.
— Meghívás. Tisztelettel kérem a deb- 

reczeni összes elemi iskolai tanítókat, hogy 
a nyrigd j törvény revisiója ügyében f ibruár 
1 én, délelőtt 11 érakor a Városháza tanács 
termében tartandó értekezleten teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. Káposi 
tás Imre az értekezlet elnöke.

— Szaporodunk. A ^Statisztikai Hivatal 
kiadott hivatalos jelentése szerint hazánk 
népességében a szükebb értelemben vett 
Magyarország, vagyis a Dráván innét esi 
területen a magyarság 51 4% és igy elértük 
az abszolút többséget. A szaporodás legna 
gyobb része a magyarság javára esik.

— Kamarai közlemények. A m. kir. Pénz 
ügyminiszterium a következő körrendeletét 
tette közzé : A magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság a m. kir. sójövedék segédügy- 
nöksége. Ennélfogva a m. kir, sójövedék 
segédügynöksége utján vagy az egyes igény 
jogosultaktól beérkező iparsó kiutalása iránti 
kérvények ezentúl soron kívül azonnal elin­
tézendő^ megjegyezvén, hogy iparsó biztc 
sjték a m. kir. sójövedéki segéd ügynökség 
utján beérkező kérvényezőktől nem köve­
telhető.

2, Iparkamarai bizonyítvány,;az iparsó 
szükséglet évi mennyiségéntk igazolása te­
kintetében csak az első ízben követelheti, 
ez után csak három évi időközökben.

3. Az ipirsó kiutalásának engedélyező" 
sére az a körülmény, vájjon az igényjogo*
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sült magyar honpolgár e vagy nem, befolyás 
sál nem lehet.

4. Az öt métermázsát meg nem haladó 
denataturáű iparsí meynyiségénék elkülöni 
lett helyiségben, vagy ellenzár alatti tartás a 
jövőben teljesen mellőzendő.

5. A kiutalni kért iparsó mennyisége 
csak is fontos és indokolt esetekben korlátoz­
ható.

& Nehogy az iparsó igényjogosultak a 
pénzügyőri biztosságok és szakaszok túl­
buzgósága folytán az általuk szükségelt 
iparsó igénybevételétől elidegenítessenek, az 
említett közegek az iparsó forgalmának elő- 
mozdítása czéljából kellőleg kioktatandók.

7, Megengedem továbbá, hogy a bél­
tiszti tő iparhoz szükségelt iparsó az igény- 
jogosult felek kívánságához képest vagy 1 és 
fél % södával, vagy pedig 10 °/0 salétrommal 
száraz u'on denaturáltassék.

A m. kir. államvasutak Budapest-bal- 
•par i üzietvezetősége a f. évben mintegy 
*1340 m, 3 mozdony tüzelésre szükséges 
kemény vagy puhafa esetleg dorongfa szállí­
tásának biztosítása tekintetéből f. évi február 
hó 20-án nyilvános árlejtést tart.

— Eltűnt közigazgatási tanfolyam hallgatö
'Tegnap egy közigazgatási tanfolyam hallgató 
eltűnését jelentették be a rendőrségen. Az 
eltűnt hallgató neve Róth Samu 1, már há­
rom napja hogy eltűnt szülei lakásáról és 
azóta semmi hirt sem tudnak felőle szüle- 
Vegre az aggódó szülék a rendőrséghez for­
dultak, hogy ha az feltudná kutatni az eltűnj 

^hollétét.
— Feiösmsrt iáncz. Már régebben elvé 

szitette Ekii Erzsiké a tula ezüst óráját, az 
•óra elvesztését bejelentettét a rendőrségen 
.sőt a lapokban is közzé volt téve. Azonban 
nem sok eredménye volt a kutatásnak a 
megtaláló nem jelentkezett Tegnap betért 
Gasparik Antal órásüzletébe egy fiatal em­
ber és egy elszakadt óralánezot adott Gas- 
-pariknak javítás végett. Gasp ifik a mint a 
lánezot vizsgálta nagy meglepetéssel vette 
észre hogy az a láncz az Ekli Erzsiké tu- 

. tEyjdona. A lánezot és az órát az Ekli Er­
zsiké szülei Gispariktól vették és igv történt 
hogy Gasparik ráösmert a lánczra. Gasparik 
#. fölfedezésről rögtön értesítette az Ekli 
Erzsiké szüleit, kik a rendőrségnek adták 
tudtára a dolgot. A rendőrség a lánccot le- 
oglalta és tovább folytatja a rejtélyes ügy­
ben a vizsgálatot.

— Verekedés az utczán. Tegnap éjjel a 
Pacsirta-utczán nagy verekedést rögtönzött 
nahány részegember. Az utón valami fölött 
vít».b3 keveredtek, később a vita verekedéssé 
fajult el. A józanabbak csititani kezdték a 
verekedőket, de ezzel csak azt nyerték hogy 
a verekedők nekik támadtak. A verekedés 
nem ment minden lárma nélkül, a Iá ■'mára 
a házak lakói is figyelmessé lettek és egy 
nehány bátor ember kiment hegy nzőt vála­
sza í küzdőket. Ez nagy nehezen sikerült 
is nekik, szét választották a küzdőket úgy 
hogy mire a rendőrök tudomás szereztek 
volna a verekedésről már minden csöndes 
volt.

— Verekedés. Balmazújvároson — mint 
levelezőnk írja — Feldmann Ferencz össze 
veszett Vadász Istvánnal. A vita hevében 
Feldmann egv léczet kapott tel s azzal ugv 
elverte Vadászt, hogy sérülése nyoicz na

pig tartó gyógyulást vett igénybe. A verekedő 
Feldmanní a kir. járásbírósághoz jelentet 
ték be.

— A padlás tolvajai. Harsányi Bálint 
szoboszlói lakos kárára e hó 23 án betörő 
ses lopást követtek el. A padlásról lopták 
el a sertéshúst és több párnát. A csendőrség 
ügyes nyomozása csakhamar kiderítette, 
hogy a betörést Váczi Sándor rovottmultu 
egyén követte el, ki Lajos nevű fiával, Juli­
ánná nevű leányával és a náluk lakó Dóró 
Lídiával tervezte ki és hajtotta végre a betö­
rést. A tolvajok a sertéshúst megették, a 
párnásat pedig eladták Schlézinger nevű 
zsibárusnak, ki aztán a vásárban Váczi La- 
josné segítségével túladott rajta. A betörők 
beismerték tettüket s ügyüket áttették az 
ügyészséghez.

— Elfogott betörő. A böszörményi csend 
őrség Szálkái András böszörményi lakos sze 
mélyében rovott, múltú betörőt fogott el, ki 
Ujfehértún és Balkányon követett el belő 
rést. A tettesnél a betörő szerszámokat is 
megtalálták, valamint egy forgópisztolyt. Ügyé 
ben megindult a nyomozás, mert nagyon 
valószínű, hogy egyéb bűn is terheli a leikét.

— Zsáktolvaj. Bernjén Albert nádudvari 
lakos Nagy Sándor ottani lakostól mintegy 
tiz ke róna értékű zsákot lopott el és haza 
vitte az apjához, ki az ellopott zsákp 
kát használatba vette. A csenuűfség rájött a 
turpisságra s most,Bernjén Albert a lopásért 
apja pedig orgazdaságért fog a bíróság előtt 
számot adni,

— Czipészek hitelszövetkezetének alapszá 
bályal, A debreczeni ipartestüL-t hitelszövet 
kezeiének kebelében a c cipész tagokból ala 
kitolt termelő és raktár szakcsoport alapsza 
bátyait most már véglegesen elkészítette a 
szakcsoport felügyelő bizottsága. Alkalmunk 
volt a 34. § ból álló alapszabályt átolvasni s 
tanulmányozni, igy tapasztalat alapján irhát 
juk, hogy a kisiparosok egyik erős védal 
mező bástyája lesz ez a termelő szövetkezel. 
Az alapszabályok úgy vannak megalkotva, 
hogy a tagok jogai a legmesszebb 
m e nő l eg biztosíttatnak, s viszont az is 
bizonyos, hogy a közös munkával a szövet, 
kezet szép eredményeket fog elérni- 
Méltatlan és elítélendő tehát "az a támadás, 
melyet a szövetkazet ellen kü őnösen a szó 
cziáiista iparosok intézlek. Pár év eredményes 
működése befogja bizonyítani, hogy erre a 
szövetkezetre szüksége volt a czipész iparo 
soknak s az a kisiparnak egyik hathatós 
védelmezője.

— Vallási őrültség. Kasszáiból jelentik : 
A szomszédos Spnngsteld községben Torit! 
hai minczkétéves parasztember vallásos őrült 
ségben elpusztította a családját. Megölte a 
feleségét és három gyermekét. A hallottakat 
azután összevissza vagdalta és fölmetszetto a 
hasukat. Az őrültségében gyilkossá lett em­
bert elfogták

— Méreg a mártásban. Pávizsbó jelentik : 
A Dalapilére kastélyban grót Betimes nagy- 
lakomát adott, amelyre sok vendéget hívott 
meg. A gróf fűszakácsa tévedésből szabnia 
kot tett a mártásba és ezzel megmérgezte 
az egész társaságot. A házigazda, gróf Beth 
nes maghalt, a vendégek tűdig veszedelme 
sen betegek.

— A vasutkirály uj vasútja. New York 
ból jalentik, hogy a hírneves Vmdsrbüt ni-

liomos ezég megvette a Canada Atlantic v»§ 
utat. A cég a vonal javítását gabon&elevátorok 
létesítését és a nagy tengereken járó gőa 
hajók szaporítását tervezi. Laurenczo és Bős 
ton főlerakodó helyeket a gabon »szállításhoz 
és beraktározáshoz szükséges legtökéletesebbe 
fölszerelésekkel togja elütni.

x „Tartalékos tiszteknek és hadaprődoknak“-
szükségéit egyenruhákat es felszereléseket 
előírás szerint lesjutányosabban és szolid 
kivitelben kószit F a 1 k e n f 1 u g és Got- 
lieb egyenruházati és hadi felszerelési in­
tézete, Budapest, IV. Váczi utcza 34. jKlotild 
főherczegnő Ó cs. és kir. fensége palotájá­
ban Árjegyzéket és egyébb fetviiágositást 
ingyen es bérmentva küíd ezen elsőrangú, 
és megbízható ezég.

A magyarfaló büntetése.
Elitéit oláh pap.

/ Debreczen, jan. 30.
Szatmár-Német.iből írják: A szatmár­

németi kir. j. ság tárgyalta Ardeleán György' 
nyegerfalvai gör. katb. lelkész ellen a vallás 
szabad gyakorlata elleni vétség miatt folys-' 
maiban levő bünpörét, Az ügyészségi meg­
bízott vádat emelt Ardeleán György nyegr»- 

I falvai gör. kath. lelkész ellen a btk. 191,
I § áb» ütköző vallás szabadgyakorlata ellent 

vétség miatt, melyet elkövetett az által, hogy 
1901. évi augusztus jj5-én Szamos Dobon » 
gör. kath, templomban a híveket ezen sza*^* 
vakaal illette :

— »Ne piszkoljátok be magyar ének" 
szóval az istenházát le — és őket a templom­
ból kikergette.

Vád ott azzal védekezett, hogy ő mint 
apósát helyettesítő lelkész, a kérdéses idő­
ben szentmisét akart szolgáltatni s oly éne­
ket hallott a templomban, mely valamely 
ponyvairodalmi termék lehetett. Ezért 6 fel­
ingerült és mondott is valamit a híveknek, 
de hogy mit mondott, arra nem emlék­
szik. Határozottan tagadja, hogy ő az inkri­
minált kifejezést használta és hogy a híveket 
a templomból kikergette volna, sőt az ő 
figyelmeztetése után is a templomban marad 
tak a hívők.

A vádló és védő záróbeszédéi után ki­
hirdették az ítéletet, amely szerint a btk. 
191. §-a értelmében vád ott bűnösnek monda­
tik ki a vallás szabad gyakorlata ellen elkö­
vetett bűntettben és ezért hathavi figházra 
és 40 kor. pénzbüntetésre, ennek behajtha­
tatlansága esetén még húsz napi fogházra 
Ítéltetik. Vádlott foleboezett.

Mulatságok.
Farsangi Naptár.

Február 1 én. Kőművesek Iparosok ér 
segéde* zártkörű tánciestólye Koronában.

Február l én. PohÓCZ estély Bisánan .
Február 2 án. Iparos-Kör bá ja Bikában
Február s-án, Stern József és Testvére 

kefegyár munkásainak tánczestélva a Mar­
git!) AD.

Február 2-éti, Schaf János táneztanitó 
álarczos bálja a Koronában.

Február 15 én. Filiéregylet tea estély» 
Bikában.
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Q) Táncimulutség. A Debreczeci Kőmives 
iparosok és Segédek Önképzö és betegse- 
gélyzó-egylete pénztári alapja javára 1902. 
évi február hó 1-én a Korona czimti vendég 
lében zártkörű téli táncimulatságot rendez­
nek, A zenét Gyula zenekara szolgáltatja. 
Belépti-dij személyenként 70 kr melynek 
kezdete este pont 7 órakor. Ételekről és 
italokról gondoskodik a vendéglős. Felülfizeté 
sek köszönettel fogadtatnak és hírlapikig nyug 
táztatnak.

N. K. Ha megfelelők, szívesen közöljük_ 
de míg nem olvastuk, nem Ígérhetjük meg.

Sz. S. Igaza van, két vége van a bot­
nak, de a maga eszének is közel a két vége 
egymáshoz.

K. K. Küldje be a többi lapoknak is, mi 
csak itt közöljük:

Töprengés.
Feljött a nap, zug a szélvész,
Nagy pelyhekben potyog a hó. 
Szomorodott szivu konflis 
Ördit lovára, togy : h,hó 1

Az orleansi szűz szentté ava­
tása.

jan 30.
Rómában a rítusok kongregációja előtt 

1869. óla folyik a proczesszus az orleansi 
szűz szentté avatása dolgában. Maga Dupan 
loup, a straszburgi heiczegérstk kérte ek 
kor egy folyamodványban, a melyet vala­
mennyi franczia főpap aláirt, Jeanne d Ai ez 
szentté avatása. Orleans városa, amely meg- 
szabadulását köszönheti neki, szintén nagy 
erőlködést fejtett ki azóta e ozélból. Jeanne 
d’Arcz tudvalevőleg 1428-ban Orleans váró- 
sát amelyet az angolok hónapok óta tartót* 
tak megszállva, VII. Károly seregével egy­
szerre fölszabadította. A rítusok kongregá­
ciója érett megfontolás után elfogadta a 
kérvényt tárgyalásra, miáltal az orleansi szűz 
már a venerabilis ek közé jutott. Erre föl­
teszik a kongrtrgáozióban a következő kér­
dést : Gyakorolta ea tiszteletreméltó személy 
életében sz egyház által különösen hirdetett 
erényeket bizonyos hősiességig 7 Ha a fele- 
let kedvező, az illető a boldogak sorába 
lép Ennek a kérdésnek a tárgyalása rend 
szer.üt 20-26 évig tart el. Jeanne dAic ot 
így mér nemsokára boldoggá avatják és a 
korgregáczió azután szen tté avatásának ügyé 
vei toglaikozik.

A jelölt védőmével két Iszemélyt bíz­
nak meg, ezek az advceati angeli nevet vi 
selik. Jeanne d’Arcz ügyét. Martinetti egy­
házi személy és Mariam ügyvéd képviseli; 
ez ellenérvek előadásával az advccatus dia­
beli van megbízva, amely tisztet ebben az 
esetben msgr. Lugari, római prelátusra íu 
faázták ; előadó Part ebi kardinális, a korg- 
regáczió elnöke Ferrata bíboros. A tanács 
kozások eredményei titkosak, de XIII. Leo 
pára a minap közölte az orleansi heiezeg 
érsekkel, hogy Jeanáe d’Arcz ügye kedve­
zően áll és ö maga is szivén viseli annak 
szentté aváttatásét. Az utolsó kongregalioná- 
lis ülés deczerober 17 én volt. A szentté 
avatás attól függ, hegy felel a kongregáció 
a haimadik kérdésre: Miveit e Jeanne d Arc 
halála után csodákat 7 Az advccatus angeli 
mér készen van válaszával : Igenis, csudákat 
miveit az orleansi szűz halála után is — 
mondja a védő — Nancyban, Arrasban és 
Oileansban gyógyító hatása volt az ő szent 
lelkének.

A boldoggá avatás előreláthatólag majd 
öt bat év múlva következik be, s akkor ke 
rülhet sorra a szenttéavatás ügye, amihez 
még ugyanannyi esztendő kell. A. római 
rítus kongregéczió előtti közel kétszázötven 
szenttéavatás! kérvény fekszik, úgy hogy egy 
pár évszázadra való munkaanyaggal van mar 
most ellátva.

Istenem, ha elgondolom,
Hegy az a ló szegény gebe, 
Mennyit szenved csakhogy teljen 
A bősz konflis üres zsebe.

Hogyha ilyeneket látok,
Ilyenkor a szivem is fáj. 
Elgondolom, hogy az igát,
Még nekem is huzni muszáj.

egyengetve ehez is, s csak az a kérdés, hogy 
a vasutasok mit felelnek az ilyen fizetésrec 
dezésre.

Szerkeszt ői-poste.
K. S „Látogass meg* . . . Ugyan, ugyan 

hegy mer Ön tisztességes leányt igy a nyil- 
Tánosság előtt felszólítani. Ön pedig sem a 
»apókban, sem semmikor meg ne próbáljon 
bennünket látogatni.

G. B Kár, hogy igazán s?.ép gondolatait 
sem tudja szebb formába önteni.

Vasutasok sorsa.
Emelik a nyugdijjárulékoi

Debreczen, jan. 30.
A vasutasok m-'g mindig nem tudják, 

hogy fizetásrendezési ügyükben mikor szá­
miihatnak komoly elhatározásia, Az ngyne- 
vezett »normal ; status «-on dolgozik ugyan 
az igazgatóság, de azt minden vasutas tudja 
hogy annak életbe léptetése tiszta képtelen­
ség, hacsak a fizetésrendezés czimér a most 
titokban működő protekciót nyilvánossági 
joggal feli uházni s szabályokkal szentesíteni 
nem akalják. Éppen azért ez csak a látszat 
megóvása, mintha az igazgatóság csakugyan 
komoly előmunkálatokat végezne, holott a 
fizetésiendezés - tilokbau ugyan, de egész 
rrés hányban már befejezést is nyert.

A m. kir, államvasutak igazgatóságához 
uéyanis mar leérkezett a miniszternek oly 
tartalmú rtndelelz, mely a Máv. hét igazga- 
lőjinnk eddig is élvezett működési pótlékát 
felerészben (tehát az ellöknél 5000, s a 
többi [igazgatóknál 2CC0 kosonát) személyi 
pótléknak nevezi ki, s mint ilyet a nyugdí­
jazás alapjául a törzs fizetésbe beszámítani 
rendeli.

Most tehát ime már boldrgok a vasma 
sok. Segítve van a legrosszabbul fizetett 
kollegáikon, az igázgatókon, nehogy éhen 
raijanak szegények, ha netalán szomorú 
sorsuk őket nyugdíjba kergeti, mert tizen­
kétezer korona törzsfizetés után mégis csak 
magasabb nyugdijacska jár, mint tízezer ko­
rona után.

Ilarminozötezer vasutasból hét tehát 
megkapta a fizetesrendezést. s csodálatosan 
az a hét igazgató, aki mind nyíltan ellensége

, . « 1 _ _- _ «.a t vu, X M A !• A AJiV A— . «-X M
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hat majd boldogabb időig — a segítségre rá 
szorult vasutasok szűkölködhetnek tovább, 
az ó képviseletekben úgy is elegendő hét 
igazgatónak naponkint jóllakni. Azaz, hogy a 
többi vasutasokra nézve is rövidesen fog 
történni némely fontosabb intézkedés, töb­
bek között a nyugdij-járalékok levonásának 
néhány százalékkal ra'ó fölemelése, illetve 

fokozása, mely még múlt évi rendelet ugyan» 
de eddig nem merte az igazgatóság közhírré 
tenni. Most már lehet, az ut elég jól ki van

CSABWOE.
Küzdelmes élet;

— Regény. —
Irta: V. Zoltán.

I.
A nevelő s*ülék.

— Ugyan, ugyan, no ! Hogy is lehetsz 
már olyan keményszívű, te SáliL> Az Isten 
meg fog érette bennünket áldani 1

Sári asszony még mindig szedegette elő 
az ellen mondás nyilak, de Kondor Mózes, ki 
nagy bibliás és zsoltáros umber volt s még 
ma is eleven emlékezetében voltak az iskolá­
ban elsajátított erkölcsi regulák, alaposan 
parírozott vissza minden támadást.

— Mit gondolsz 7 Hiszen jártál talán te 
is az iskolába ! Hát nem tanultad ott az Arany 
ábéczét?

—. Tanulta nagyapám, nem én ! Volt is 
nekem arra időtr, hogy az iskolában falan- 
gérozgassak. Nem tudja kend, hogy mostoha­
kezei alatt nőttem fel7 Majd is engedte volna, 
a mostohám, hogy iskolában töltsem a
drága időt. . . ...

— No hát azért vagy olyan résztvétte- 
len kebellel a szegény gyermek iránt. Lá­
tod : abba az Arany ábéczében szépen meg 
van Írva, he gv : »A mit nem kívánsz magad 
nak, te se tedd embertársadnak !« Vájjon kí­
vánnád e te, hogy oly nyomorult állapotra 
kerülj, mint az a szegény siránkozó gyér- 
mek 7

— Dehogv kívánnám 1 Isten őrizzen i 
— engedi szeíidebb hangulatra Sári asszony 
keble húrja.

— Lásd, feleségem, a jó Isten utal meg- 
foghatatlanok. Az ő bölcsessége rendel min­
dent s bzonyára Ő rendelte ide e kis gyer­
meket is. És mi most eldobjuk, ne fogadjuk 
be házunkba 7 Szörnyű vétek volna ez, Sári i 
Hiszen már Jézus is azt mondta, hogy a ki 
egy kis gyermekkel jót tesz, olybá veszi, 
mintha 6 vele tett volna jót. Már pedig a Jé­
zus tanítását követni keli minden igaz keresz­
ténynek.

— Jól van hát, no ! Menjen kend, aztán 
hozza be, pedig csak magunknak csiná­
lunk bajt, ha csakugyan valami váltott lesz. 
Ki az ördög tudja az efélének a szárma
zását 1 t. ,

Kondor Mózes nem várt több biztatást. 
Hamarosan kisurrant nagy gubájában a tor- 
náczra, honnan épen oly hirtelenséggel 
emelte fel az én hidegtől didergő gyenge­
termetemet s nem törődve éktelen sir ás óm­
mal, az öröm titkolhatlan érzetével szállított 
be a szobába.

Sári asszony előbb illő félelemmel teáin 
tett reám. azt hivén, hogy látásomra azonnal 
szörnyet fog halni, de miután e körülmény 
be nem következett, kezdett visszatérni eh 
nyargalt bátorsága.

— Oszt' miféle 7 Fin, vagy leány 1 — 
kérdé a férjét. ,, ,t>

— Azt nem tudom i .lore, aztán puiy«-» 
ki a szegényt. Látod: egészen össze van 
kékülve, meg szörnyen éhes is lehet.

— Mi az ördögöt csinálunk vele 7 — 
morgott Sári asszony. Hiszen ezt még szop­
tatni kellene, vagy az.t hiszi kend, hogy egy 
ilyen kis teremtés mindjárt kenyeret fa*'* 
tozik.

— Azt nem hiszem, de azt gondolom, 
hogy tejjel fel lehat táplálgatni. A nyomom- 
ság sok mindenre megtanítja az emberi- 
Ezer, meg ezer az oly gyermukek száma, kiR 
meg sem iz'elték az anyai emlőt s mégi* 
felnőttek.
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Síri asszony kipróbilgatott s arczán 
öröm gyűlt ki. Mosolyogva mondá fér­
jével :

— Fiú ez, az Istenadta, da davék egy 
gyermek! Nézze csak Kend : épp on olyan , 
mint a vas-ék !

Kondor Mózes is szeneiből ragyogó 
őrömmel szemlélte ide-oda mozgó tag­
jaimat.

— No, ha ez felnő, hatalmas ember lesz 
belőle! — mondá. — De hát nincs valami 
írás a pólyában, hogy az ember lega'ább tud­
hatná mag a nevét !

Sári asszony kutatni kezdett, da nem 
talált semmiféle olyas jelt, miről kilétemet 
meg lehetett volna állapítani.

— No, ha valamelyik gonoszlelkü el 
dobta magától, mi meg felneveljük, úgy e 
Sári ? Lagaláb Öreg korunkra visszahálálja a 
jótéteményt.

— Hát már hadd legyen, ha ide került. 
Majd beszélek a szomszédasszony nyal s ez 
magszoptatgatja néha néha.

Azzal tejet töltött egy lábosba s ölel­
getni kezdett.

Nagyon éhes tehettem, mert önkénte­
len mozdulatokkal szürcsőltem magamba a 
tejet, méltó örömére Kondor Mózesnek.

— No, látod! — mondá feleségének. 
— Tudja ez már, hogy az anyja emlőjére 
nem számíthat. Nézd csak: mily mohón 
eszik 1

Ettem is én s azután elégülten aludtam 
el a jó meleg szobában, megkezdvén nevelő­
szülőimnél az életet.

(Folyt, köv.)

Érvény«« lÖOl Olctóber l&ó 1-
— Egységes vasúti idő szerint. —
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Debreczen Budapest (M. áll f.

Bebreezenből indul Vonat
•tói.)
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Debreczenl Kereskedelmi és Iparkamara.

117
1902. SZ.

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni kereskedelmi és 

iparkamaránál megüresedett titkári 
állásra pályázat hirdettetik.

Pályázhatnak mindazok, kik a 
kereskedelmi és iparkamarákról szóló 
1868. évi Vl-ik t. ez. 20. §-ában em- 
1 itelt kereskedelmi és iparügyekben 
való jártassággal bírnak és ezt iga­
zolni tudják.

Különös figyelemben részesülnek 
azok, kik a közgazdasági adominsz- 
tratió terén működtek, vagy mű­
ködnek.

Javadalmazás: 5000 korona (: öt­
ezer korona :) törzsfizetés és 1000 
(: ezer :» korona lakbér illetmény.

Az egy koronás bélyeggel ellá­
tott folyamodványok folyó évi február 
hó 28-dik napjának déli 12. órájáig 
alulírott kamarai elnökhöz nyújtan­
dók be, később beérkező kérvények 
íigyelembe vétetni nem fognak.

Megválasztás esetében folyamodó 
tartozik állását a választásról vett 
értesítés után, egy, legfeljebb két 
hónap alatt elfoglalni.

Debreezen, 1902. január hó 2o.
A kereskedelmi és iparkamara 

nevében.
Szabó Kálmán s. k.

elnök.
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VII. Erzsétht-körutBO sz.
Aj tolj a dúsan fölszerelt rak­
tárát sajá' gyártmányú or­
vosi sebészi ée beteg­

ápolás-tárgyakban.
Saját tálaimén u m. kir. 
Hf.abadnlmazatt Polgar léle
■éjr'vB* A"* A.
haekntí, görcsér elleni gum- 
mi-harisnva, orthopedia-ké- 
zzulékek, mtilábak és ké­

sők atb.
Valódi frauoaia különleges­
ségek F. Bergtnrand fi Is pá­
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r „ .. FRANKLIN

Társulat kiadása
*JF fj

ÄIS

czim alatt egyöntetű szép 
kiadásban, 55kötetben di- 
pzes vá szónk ütésben adja 
közre a Franklin-Társulat

Tartalmazza :
•Arany János Kisfaludy Károly 
•Arany i-áaz. Kisfaludi Sándor 
Balassa Bálint Kölcsey Ferenc* 
•Bajza József Kossuth Lajos 
Berzsenyi D. Madách Imié 
Csiky Gergelv Mikes Kelemen
CeokcnayVM.Pázmán Péter
"CzuczcrGerg. Petőfi Sándor 
Deák Ferencz Reviczky Gyula
Eötvös Józs.br Széchenyi 1st. gr.
Fazekas Mih. ’Szigligeti Ede 
"Garay János Teleki Lászlogr 
Cyöngyössr I. "Tompa Mihály 
Gyadáiyi J. ‘Vajda János 
Káin án Józs. ’Vörösmarty M. 
Katona József Zrínyi Miklós 
Kazinczy Fér. müveit. 
•Kemény Zsigm.

Népies lyia Népballadák
Kuruczköltészet

» A csillaggal jelzett remek- 
-»irók kiadási jogát a Franklin 
yársulat magának szerződési 
l.g biztosította úgy hogy azt 
mis kiadó ki nem adbatjaezen 
írók müvei más versenygyüj 
teményben meg ^Ül­
hetitek,

A Franklin féle Magyar 
Remekírók 55 testes kötete 
felöleli a legbecsesebbet, 
mint a magyar szellem 
teremtett és hivatva van 
arra hogy minden családi 
könyvtár gerincze legyen.

A Franklin-féle Magyar 
Remekírók kiállítása méltó 
a nemzeti mü jelentő­
ségéhez Kötése pálya- 
nyertes, művészi, erős an­
gol vászonkötés, a papírja 
famente», sóba meg nem

sárguló ; betűi külön e ezé
készülnek.
A Franklin-féle Magyar Re*
mekirtkötkötetes sorozatok­
ban jelennek meg li>0- len 
ruártcl kezdve és azontúl 
minden télévben egy-egy öl 

kötetből állá sorozat.
A iranklin-iéle Magyar 

Remekírók elűtizelőiuek kü­
lön kedvezményképen a most 
megjelenő uj magyar Shak 
spare kiadás, 6 vaskos kö 
tetben, diszkötésben 20 ko 
róna — kivételes árban szál 
littatik, holott e kiadás bolti 
ára 30 korona lesz, és az 
eddig forgalomban volt Shak- 
spere kiadás 100 koronába 
került — Legkiválóbb köl­
tőink remek fordításaiban 
közli Shakspere remekeit e 
kiadás, névszerint. Arany J 
Petőfi, Vörösmarty, Szász 
Károly, Levey József, Arany 
László“, Rákosi Jenő, Győry 
Vilmos átültetésében. Ez az

Sajtó alá ren­
dezik és az il­
lető író életét és 
munkáinak jel­
lemzését felölelő 
bevezetése el-

Sliakegyetlen teljes 
8pere és értékse kiegészí­
tője a Magyar Remekíró 
gyűjteményének. Megrendk 
hető a Magyar Remekiióel 
kai egyidejűleg.

A Franklin féle Magyar 
Remekírók i>5 kötetnyi teljes 
gyűjtemény ára 220 korona, 
mely összeg havi részletek 
ben lörleszthető ; a hat kö­
tetes teljes Shakspere ked 
vezményére 20 kor. a Re­
mekírók előfizetőinek, ha a 
két mü együttesen rendel­
tetik meg.

Alexander B. 
Angyal Dávid 
Badics Ferencz 
Bánóczi József 
Beöthy Zsolt. 
Berzeviezy A. 
Bayer József j 
Endrődy Sándor; 
Erődi Béla 
Erdélyi Pál 
Ferenczy Zoltán 
Fraknói Vilmos 

I Gyulai Pál 
i Kossuth F. 
Kozma Andor 

: Lévay Józef 
i Négy esi Lász 
Rákosi Jenő 
Riedl Frigyes 
Széchy Károly 
Széli Kaiman 
Váczi János 
Vádnál Károly 
Zoltvány Irén 
E fényes névsor
biztositékotnyuj 
tott arra nézve 
hogy a M gyár 
Remekirók megj 
bizható szövtgét! 
adja a fölvett i 
munkáknak, s | 
hogy minden élet, 
rajz önálló be-! 
csümunea lesz

a Franklin-Társulat által kiadott „M»»yar rU>rn«’U 1 vó$c 
A „agy értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a

Te jes Magyar Shakspere,
a kisfaludi Társaség által kiadott s költőink: Arany, Petőfi,
Szász Károly, Lévai, Arany László FccíesA\.GÁr'9",$\ \] f’litás mÍ
Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti által fordított kiadasa. 1- - -j eyí
már magyar remekíró számba megy, mert azt halljuk a szmpa , 
idézzük lépten nvomon ; átment a nemzet vérébe. , ... yjaA teljes Magyar ShaUpere-t kedvezményes áron kap ák a
gyér Remekirók1 megrendelői, vagyis a hat kötetes díjízesen -■ 
munkát 30 kon na bolti ár helvett 20 koronáért, ha mind a kot 
kát megrendelik.

l’ra nklin
Megrendeléseket elfognd minden hazni könykereskedés vagy « 
kiin Társulni Hudnpesteu.

MEGRENDELŐ JEGY.
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AlóUrott................ ...................................könyvkereskedésében

ezennel rendel

jjéd. Magyar Remekirók 5 kötst 220 kor.
« Shakspere összes színmüvei 6 kötet 30 kor. helyett 

20 kor. kedvezményes áron
I Shakspere összes színmüveit Qkökoren külön 

(a Magyar Remekirók nélkül) 30 korona bolti m 
és kéri a szállítási föltételek közlését.

Hely : Név :

Dubrecieu, nyomatott KulÜTí lnne utóda könyvnyomdájában.


